Pflichtaufgaben
Aufgabe 2002 P1: 2P

Von einer quadratischen Pyramide sind bekannt:
s=5,0cm
B=70,8°

Berechnen Sie das Volumen der Pyramide.

Strategie 2002 P1:

Gegeben: Gesucht:
s=59cm Voyr
p=70,8°

Skizze:




Strategie 2002 P1:

Struktogramm:

Losung 2002 P1:

1. Berechnung_der Grundkante a:
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Ankathete — rechtwinkligen
cosp = = 2 gelben
Hypotenuse s Teildreieck BSE
a
c0s70,8° = 2
59
a
0,3289 = 2 Seiten tauschen
5,9
a
2__0,3289 |-5,9
5,9
4
> =194 | 2
a=3,88cm A




Losung 2002 P1:

2. Berechnung_der Grundflachendiagonalen d: S

d:a-ﬁ
d=3,88./2

d=5,49cm

3. Berechnung der Pyramidenhdhe h:

q 2 Pythagoras im
h?+| = | =s5° rechtwinkligen
2 griinen

Teildreieck

v (28] 5o
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h? +2,745? = 5,97

h?+7,54 =34,81 |-7,54

h? = 27,27 N

h=5,22cm




Losung 2002 P1:

4. Berechnung des Pyramidenvolumens prri

1 Volumenformel
er = § -a*-h guadratische Pyramide
pr = l .3,88%.5,22

3
v 1

Byr :§-15,05-5,22

V,,, =26,19cm?




